

## Rektoratsbeschluss

Gegenstand des Be	eschlussantrages	Antragsdatum: 13.02.2023						
Beschlussnummer/TOP:	G2014/1/2023-R/bp	TOP 12						
Betreff:	Webseiten und Domainvorgaben							
Antragsteller*in (Rektor*in, Vizerektor*in):	Vizerektorin Claudia von der Linden							
Ausgangssituation (Problemstellung):	Es gibt derzeit keine einheitlichen Vorgaben für den Betrieb von Webseiten und der Verwendung von TU Graz ähnlichen Domains. Organisationen, die mit der TU Graz in Verbindung stehen, können ähnliche Domains nutzen, was zu Verwechslungen führen kann. Zudem soll der dezentrale Betrieb von zentralen Webseiten nur in Ausnahmefällen stattfinden.							
<b>Ziele</b> (Was soll erreicht werden?):	Das Ziel dieser Maßnahmen ist es, ei trieb von Webseiten und Domains im zu schaffen, um Verwechslungen und den. Dies umfasst die Verwendung von Webserver mit Informationen der TU ralen Contentmanagementsystems für einheiten der TU Graz, die Regelung mains von tugraz at und die Vermeide der TU Graz verwaltet werden, aber verwelten von Webserver matten der Vermeide der TU Graz verwaltet werden, aber verwelten von Webserver matten verden von die Vermeide der TU Graz verwaltet werden, aber verwelten verden verwelten verden ve	Zusammenhang mit der TU Graz d Sicherheitsrisiken zu vermei- on Servern der TU Graz für Graz, die Verwendung des zent- ir Webseiten der Organisations- der Verwendung von Subdo- ung von Domains, die nicht von						
Maßnahmen (Was ist zu tun?):	<ol> <li>Webserver mit Informationen der TU Graz müssen auf Serverr der TU Graz (im Datennetz der TU Graz) in der Domain tugraz.at laufen. Ausnahmen müssen technisch begründbar sein, bei externen Dienstleistern ist die Einhaltung der gesetzlichen Bestimmungen per Vertrag zu garantieren.</li> <li>Für alle Webseiten der OE der TU Graz ist das zentrale Contentmanagementsystem des Internetauftritts zu verwenden. Ausnahmen müssen technisch begründbar sein und es müssen zusätzlich zur Einhaltung der Informationssicherheitsrichtlinie gleichwertige Sicherheitsmaßnahmen zu den zentralen Systemen umgesetzt werden (beispielsweise 2FA bei Userlogins). Alle einschlägigen Vorgaben (Datenschutz, Barrierefreiheit, CD etc.) sind einzuhalten.</li> <li>Subdomains von tugraz.at (Web und Mail) dürfen nur von OEs der TU Graz genutzt werden. Namen von lebenden Personen dürfen nicht als Teil der Subdomain verwendet werden. Ausnahmen sind nicht gestattet.</li> <li>Die Verwendung von Domains, die nicht von der TU Graz verwaltet werden, aber mit der Domain der TU Graz verwechselt werden könnten, ist nicht erlaubt, auch nicht für Angehörige/OE der TU Graz.</li> </ol>							

Budgetäre Auswirkungen								
einmalig	Personalko	sten:			А			
	Sachkosten:				U S F			
	Investitione	en:			S F A T			
jährlich	Personalko	sten:			PR			
	Sachkoster	1:			Ä			
	Investitione	n:			E			
Beschluss								
Beschlusstext:	Das Rektorat beschließt die oben angeführten Vorgaben für den Betrieb von Webseiten und der Verwendung von TU Graz ähnlichen Domains.							
Beilagen:								
Beschlussdatum:	13.02.2023							
Konsequenz:	Genehmigung/Stellungnahme durch: ☐ Senat ☐ UR ☐ Umsetzung ☐ Umsetzung, wenn (Bedingung) ☐ Änderung einer Richtlinie erforderlich → welche ☐ Ablehnung wegen							
Verteilung des Be-	☐ UR ☐ Senat ☐ BRA ☐ AKG ☐ Dekan*in:							
schlusstextes inkl. Beilagen durch Sekretariat Rektor*in								
(zusätzlich zur*zum Durch-	Amt TU	BGF	QM	□вмм	□IREV	⊠SP	☐ F&T-H.	
führungsverantwortlichen):	□STU □	]10		□ssiw	⊠LLT	LSE	□PA	
	□PKE □	] REWE	□со	⊠BRM	□RA	□ES	⊠VPU	
	⊠ZID □	]B&A	□км	Alumni	☐GuT	⊠ CAMP		
	Andere:							
Veröffentlichung des Be-	Be- MiBla (durch Sekretariat Rektor*in) TU4U							
schlusses	Andere:							
(Wo?):	Interner Beschluss (keine Veröffentlichung)							
Die Information bzw. Komn	nunikation e	rfolgt ül	ber die*c	len Durchfi	ührungsv	/erantwor	tliche*n.	
Umsetzung								
Verantwortliches Rektorats- mitglied:								
Durchführungsverantwortli- che*r:								
Verantwortlich für Information und Kommunikation								
Termine:	Start der Umsetzung:							
	Geplante Fertigstellung:							

		Meilensteine:	Bezeichnun	ng:	Datum/Frist:	
		Evaluierung:	durch:			
Datum		Name (Klarschrift)		Unterschrift (entspr. GO)		
Verantwortliches Re mitglied:	ktorats-	Claudia von der	Linden		1	
Rektor*in:		Harald Kainz		1/1/1/		
Datum		Name (Klarschrift)		Unterschrift		
Durchführungsverantw che*r:	ortli-					